
Конспект «День России» 

во второй младшей группе 
Цель: Воспитывать любовь и уважение к своей Родине, патриотические 

чувства у детей. 

Задачи: 

-  расширять знания детей о символике России (флаг, герб, гимн, о празднике 

День России);  

- дать знания о праздновании праздника Дня России;  

- приобщать детей к всенародным праздникам;  

- формировать чувство любви и гордости к своей Родине. 

Ход мероприятия: 

Воспитатель:  

- Ребята, вы знаете, что за праздник мы отмечаем?  

Дети: (ответы детей).  

Воспитатель: 12 июня отмечается День России, день нашей с вами Родины. 

А что такое Родина?  

Родина слово большое, больше! 

Пусть не бывает на свете чудес, 

Если сказать это слово с душою 

Глубже морей оно, выше небес! 

В нем умещается ровно полмира: 

Мама и папа, соседи, друзья. 

Город родимый, родная квартира, 

Бабушка, школа, котенок … и я. 

Зайчик солнечный в ладошке, 

Куст сирени за окошком 

И на щеке родинка - 

Это тоже Родина. 

Воспитатель: Наша Родина - Россия.  

А как называется посёлок в котором мы живем?  

Дети: Посёлок Гирей. 

Воспитатель: А знаете название своей улицы?  

Дети: Да. 

Воспитатель: С кем вы живете?  

Дети: С мамой и папой, сестрёнкой и братишкой.  

Воспитатель: Невозможно представить себе родной край без своего самого 

красивого дома, самых любимых родителей, бабушек и дедушек, братишек и 

сестренок. Это наши горы, леса и поля и даже наше Чёрное море – это наше 

родное море. Наша Родина очень большая необъятная. 

Воспитатель: Ребята, давайте немного повеселимся и сделаем физ-минутку. 

Физ-минутка. 

Дети повторяют движения за воспитателем. 

«Глубоки у нас моря – приседают, 

Высоки у нас леса – руки тянут вверх, 

Широки у нас поля – расходятся в широкий полукруг 

И шумит у нас тайга – руки над головой колышатся 



Изобильная, родная – прижимают руки к себе 

Славься, русская земля – поднимают руки вверх. 

Воспитатель: Наша страна Россия имеет свои отличительные символы - 

свой флаг, герб и гимн. 

Посмотрите на наш флаг, какие полоски вы видите? Какого цвета верхняя 

полоса? Какого средняя? Какого цвета нижняя? Запомнили? Я предлагаю вам 

выложить полоски из квадратов, чтобы получился флаг России (дети 

выкладывают из полосок флаг). 

 
 

Воспитатель: Наш флаг трёхцветный: белый, синий и красный. У каждого 

цвета особый смысл: 

Белый цвет означает мир и чистоту совести; 

Синий – небо, верность и правду; 

Красный – огонь и отвагу. 

Воспитатель: Второй символ нашего государства – это герб. Герб - это 

отличительный знак, официальная эмблема, на гербе изображён орёл с двумя 

головами и поднятыми вверх крыльями. Такое изображение орла обозначает 

силу и непобедимость России, как этого орла.      

     У России величавый 

На гербе орёл двуглавый, 

Чтоб на запад и восток 

Он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый он и гордый. 

Он – России дух свободный.                            В. Степанов 



 
Воспитатель: А какие красивые да богатые в России леса! Там живут разные 

звери. Какое животное считается символом России?  

Дети: Медведь.  

Воспитатель: Третий государственный символ – это гимн. Это 

торжественная хвалебная песня, которая прославляет нашу страну. Гимн 

звучит на важных государственных мероприятиях, праздниках, парадах, 

спортивных соревнованиях. 

Это главная песня нашей страны. Все присутствующие встают, никогда при 

этом не разговаривают. Давайте и мы послушаем наш гимн. 

Звучит «Гимн России» 

Воспитатель: Сегодня мы свами будем делать свой Российский флаг. 

Аппликация «Российский флаг» 

Цель: создание композиции «Флаг России» 

Задачи: закрепить цвета Российского флага, их расположение; закрепить 

аппликативные навыки, умение клеем. 

Ход выполнения аппликации 

Возьмем большую заготовку флага – белого цвета и положим ее перед собой. 

Это основа нашей композиции. 

Заранее мы вырезали цветы – белого, синего и красного цветов. Далее 

наносим клей на заготовку наших цветов по очередности -белый ряд, синий 

ряд, красный ряд и приклеиваем их к шаблону нашего флага. 

Вот какой замечательный флаг у нас получился. 



 

  

 



  
Воспитатель: В России проживают люди разных национальностей и с 

разными национальными традициями, обрядами. И все мы живём в мире 

друг с другом и все стараются сделать жизнь счастливой, все люди любят 

свою Родину и делают её сильной и красивой. 

Воспитатель: Молодцы ребята!  

Как повезло тебе и мне! 

Мы родились в такой стране, 

Где люди все – одна семья. 

Куда не глянь – кругом друзья! 

Воспитатель: Ребята, поздравляю вас с замечательным днем – 12 июня – 

днем независимости России! Давайте пожелаем нашей Родине России 

процветания! Пусть всегда над нашей Россией будет чистое синее небо и 

сияет яркое солнце! 
 
 
 
 
 
 


